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Différence entre Articles Définis et Indéfinis

* Les articles définis sont utilisés pour désigner quelque chose de déterminé et connu de la personne
qui parle et de celle qui écoute. lls sont équivalents a "the" en anglais.

 Les articles indéfinis en francgais sont utilisés pour désigner quelque chose d’indéterminé. Ils sont

équivalents a "a" ou "an" en anglais pour le singulier et a "some" pour le pluriel.

* Dans les 2 cas, ils s"accordent en genre (masculin ou féminin) et en nombre (singulier ou pluriel) avec
les noms qu’ils accompagnent.



Les articles définis sont :

le (masculin singulier) : J'ai trouvé le chien de mon voisin.

la (féminin singulier) :La voiture est garée devant la maison.

les (pluriel, masculin et féminin) : Les enfants jouent dans le parc.

I' (devant une voyelle ou un h muet, masculin ou féminin) :L'arbre du jardin est tres grand.
Les articles indéfinis sont :

un (masculin singulier) : J'ai trouvé un chien dans la rue.

une (féminin singulier) : Une voiture est garée devant la maison.

des (pluriel, masculin et féminin) :Des enfants jouent dans le parc.



Exercice 1 : Choisir I'article approprié
Complétez les phrases suivantes avec l'article défini (le, la, I', les) ou indéfini (un, une, des) approprié :

 Jeprends......... tramway pour aller a ........... médiatheque.

® e bus s'arréte devant ........... centre commercial Atlantis.
e llya....... arrét de bus pres de............ mairie.

e ligne 3 du tramway passe par ........... Sillon de Bretagne.
 Nous avons acheté ........... tickets pour ........... tramway.

* Elle attend ........... busa ........... arrét devant ........... école



Corrigé Exercice 1 : Choisir I'article approprié
Complétez les phrases suivantes avec l'article défini (le, la, I', les) ou indéfini (un, une, des) approprié :

* Je prends le tramway pour aller a la médiatheque.

* Un bus s'arréte devant le centre commercial Atlantis.
 |lyaunarrétde bus pres de la mairie.

* Laligne 3 du tramway passe par le Sillon de Bretagne.
* Nous avons acheté des tickets pour le tramway.

* Elle attend un (ou le) bus a l'arrét devant I'école.

* Lacorrespondance entre le tram et le bus est pratique.



Exercice 2 : Vrai ou Faux
Lisez les phrases suivantes et indiquez si elles sont vraies ou fausses. Si la phrase est fausse, corrigez-la en
utilisant le bon article :

La tramway passe devant une médiatheque. (Vrai / Faux)

* Un bus s'arréte a c6té du centre commercial Atlantis. (Vrai / Faux)
* |lyadesarrét de bus prés de la mairie. (Vrai / Faux)

* Le ligne 3 du tramway passe par un Sillon de Bretagne. (Vrai / Faux)

* Nous avons acheté les tickets pour un tramway. (Vrai / Faux)



Corrigé Exercice 2 : Vrai ou Faux

Lisez les phrases suivantes et indiquez si elles sont vraies ou fausses. Si la phrase est fausse, corrigez-la en
utilisant le bon article :

* Latramway passe devant la médiatheque.

* Un bus s'arréte a coté du centre commercial Atlantis.
 |lyadesarrét de bus pres de la mairie.

* Leligne 3 du tramway passe par le Sillon de Bretagne.

* Nous avons acheté des tickets pour le tramway.



Exercice 3 Compréhension Ecrite

Les transports en commun a Saint-Herblain sont bien développés et permettent de se déplacer facilement dans la
ville et vers Nantes. La ligne 3 du tramway est particulierement pratique car elle passe par des lieux importants
comme le Sillon de Bretagne, la médiatheque et le centre commercial Atlantis. Les bus completent le réseau en
desservant les quartiers moins accessibles par le tramway. Il y a aussi des correspondances fréquentes entre les
différentes lignes, ce qui facilite les trajets. Les tickets peuvent étre achetés a des machines automatiques ou via
une application mobile. De plus, des abonnements mensuels sont disponibles pour ceux qui utilisent
régulierement les transports en commun.

Questions de Compréhension :

Quelle ligne de tramway est mentionnée dans le texte ?



Exercice 4 Rédaction
Ecrivez un court texte (50-70 mots) décrivant comment vous utilisez les transports en commun a Saint-Herblain

pour aller de chez vous a un lieu de votre choix (Utilisez au moins trois prépositions de lieu et deux articles
définis ou indéfinis.)

Exemple de début :

"Pour aller au centre commercial Atlantis, je prends le tramway a la station Sillon de Bretagne. Le tramway
passe devant la médiatheque et s'arréte a la station Atlantis, qui est a coté du centre commercial. C'est trés

pratique ! "
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Exercice 5 de Controle
Complétez les phrases suivantes avec les prépositions de lieu et les articles définis ou indéfinis appropriés.

 Je prends tramway a station Sillon de Bretagne.
 La médiatheque est (prés de / loin de) la station de tramway.
* Le buss'arréte (devant / derriére) la mairie.

e llya (un / le) arrét de bus (a coté de / sous) I'école.

* Pour aller centre commercial Atlantis, je prends (le / un) tramway.
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Lien pour se perfectionner

Francais facile
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https://www.francaisfacile.com/exercices/exercice-francais-2/exercice-francais-93338.php
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